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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4481- 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Frana Via Trensasco. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2022-DL-470 del 28/11/2022 – DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 - Proposta della Giunta n. 51 in data 6 dicembre 2022; 

 

Premesso che via Trensasco è un'importante strada di collegamento, non solo tra la Val Bisagno e la 

Valpolcevera, ma anche tra il Comune di Genova e il Comune di Sant'Olcese e l'entroterra ligure 

limitrofo;  

 

Rilevato che la parte di monte in questione presenta una forte criticità di dissesto idrogeologico con 

sistematica caduta di grossi massi, anche in tempi recenti; 

 

Visto l'evento franoso del 26/09/2021, che ha interessato la zona di territorio a partire da valle verso 

monte subito dopo il civico 11 A e procedendo verso monte a sinistra per arrivare poco prima del civico 

13A;  

 

Considerato che: 

- la prima parte del monte in questione è stata oggetto negli anni passati di fasciamento con reti 

metalliche, mentre la parte situata davanti ai civici 13A, 13B, 13C e 13D di Via Trensasco è 

stata oggetto di un intervento massiccio tramite la costruzione di muri di contenimento e relative 

reti; 

- nella parte alta del monte in questione è presente anche un vecchio cimitero; 

 

Considerato che, alla luce di quanto emerso dalla discussione dell'articolo 54 in data 14/12/2022 e dalla 

conseguente risposta esaustiva da parte dell'Assessore Avvenente, si è appreso che, la parte di monte, 

oggetto dell’evento franoso sopraccitato, risulta di proprietà di un cittadino residente all'estero e 

pertanto difficilmente reperibile; 

 

Rilevati i continui disagi che subiscono non solo i residenti di questa zona, ma tutti i cittadini e gli 

utenti della strada che quotidianamente transitano per essa; infatti è stato installato un impianto 

semaforico che regola il traffico e questo ha comportato lo spostamento di alcuni cassonetti dei rifiuti, 

sono stati rimossi dei parcheggi e il transito pedonale risulta difficoltoso e pericoloso; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• Ad individuare, nell’ambito del Piano Triennale dei Lavori Pubblici, le risorse necessarie a 

finanziare un adeguato progetto di ripristino e messa in sicurezza del tratto di monte franato. 

 

• Se non già espletata, ad avviare una procedura di ingiunzione dei confronti del proprietario del 

terreno.  

 

• A riferire ai sottoscritti, periodicamente, lo sviluppo degli interventi messi in atto.  

 

 

 

Proponenti: Aimè (Forza Italia), Bevilacqua (Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, 

Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


